

H 封关之年看海南

妇幼保健所、职工场所、学校修缮……

儋州洋浦一批民生新项目即将投用

H 奋力打造海南自贸港“样板间”

本报讯（海南日报全媒体记者 刘梦晓 通讯员 符润彩）近日，在洋浦妇幼保健所和婴幼儿照护服务机构建设项目（以下简称洋浦妇幼保健所建设项目）现场，以白色为底色，整体线条明快简洁的主楼已经建设完毕。作为当地重点民生项目之一，该项目的各项收尾工作正紧锣密鼓推进，预计9月底完工。

“我们从2023年10月开始施工，到现在已经完成了主体装修、安装及室外配套工程，目前工程进度已

达98%左右。”项目负责人何志彬介绍，项目自开工建设以来，始终严格按照施工标准和时间节点推进，克服诸多建设过程中的困难，确保了工程质量与进度。

洋浦妇幼保健所建设项目聚焦提升妇幼健康服务能力，规划设置了妇科、儿科、孕产保健等多个功能科室，旨在为洋浦及周边地区的妇女儿童提供全方位的健康保障服务。以满足婴幼儿照护需求为核心，项目更是规划了婴幼儿活动区、休息区、喂养区等功能区域，同时将配备专业的

照护人员，提供科学的婴幼儿照护服务，助力破解家庭在婴幼儿照护方面的难题。

据了解，随着洋浦经济开发区建设加快，常住人口及外来就业人口持续增长，对高质量、专业化的妇幼医疗服务需求与日俱增。洋浦妇幼保健所建设项目建成后，将进一步增强当地宜居宜业的舒适度，为民生服务提供更多保障。

近来，儋州市大力推进民生项目建设。在那大镇，儋州市工人文化宫项目已经建设完成。这是一栋集职工文化、体育、职工之家等功能于一体的建筑，内部配备报告厅、职工服务中心、技能竞赛室、创新工作室等

丰富设施，还配套建设了标准足球场与篮球场。

“项目将为职工提供一个融合文化、体育、娱乐学习的全方位空间，有效弥补公共服务设施的不足，极大地满足职工对精神、文化生活和体育健身的多样化需求，提升职工生活质量。”项目执行经理袁中山说，儋州市工人文化宫项目预计在本月底进行竣工验收。

从无到有，从有到优，当前儋州洋浦正高质量推动民生建设，不断增强居民幸福感。

在洋浦高级技工学校，工人正紧锣密鼓进行秋季学期开学前的修缮工作。已经修缮完成的宿舍楼外观

焕然一新，墙面经重新粉刷，呈现出整洁明亮的视觉效果。步入楼内，工人正专注开展室内贴砖作业。除了宿舍楼，教学楼和综合楼的修缮工作也在同步推进。

“学校即将开学，我们将持续优化校园环境，做好基础设施完善、教学物资筹备等开学前收尾工作，以细致周到的准备为学生新学期学习生活筑牢坚实基础。”洋浦高级技工学校后勤总务负责人郭长亮介绍，本次修缮主要涉及140间宿舍，目前工人正加班加点赶进度，力求在开学前圆满完成整个修缮项目，让学生们能够在崭新的校园环境中开启新的学习之旅。

◀上接A01版

王沪宁发表讲话。他说，1965年9月，在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下，西藏自治区宣告成立。这是西藏发展史上具有划时代意义的大事，巩固了西藏和平解放和民主改革的伟大成果，实现了西藏社会制度的历史性跨越。60年来，西藏经济社会全面发展，民族区域自治制度成功实践，民族团结日益巩固，各族人民生活蒸蒸日上，充分展现了中国共产党领导的坚强力量，充分展现了我国社会主义制度的显著政治优势。

王沪宁表示，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视、全面加强西藏工作，确立新时代的治藏方略，从党和国家事业全局出发系统谋划推进西藏长治久安和高质量发展，西藏同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会，西藏经济社会发展取得历史性成就，民族团结进步事业发生历史性变化，人民生活水平实现历史性跃升，西藏步入发展最好、变化最大、各族群众得实惠最多的历史时期，社会主义现代化新西藏建设展现勃勃生机。

王沪宁表示，站在新的历史起点上，我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻落实新时代党的治藏方略，牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线，抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

西藏自治区党委书记王君正、藏族群众代表卓玛仁增在会上发言。

随后，举行了充满吉祥喜庆气氛的盛大群众游行。游行分为“旗帜引领”“四大赛事”“奋进新时代”“走向未来”4个单元，26个群众游行方队、彩车，在欢快的音乐中依次行进。各族群众身着绚丽多彩的服饰，跳起热情欢快的舞蹈，表达过上幸福生活的喜悦之情、对党和国家的感恩之情。习近平等不时向各界群众挥手致意。

在《歌唱祖国》的激昂旋律中，和平鸽展翅高飞，彩色气球腾空而起，现场响起热烈的掌声和欢呼声，大会圆满结束。

李干杰、何立峰、王小洪、洛桑江村、胡春华、帕巴拉·格列朗杰和张升民，在西藏工作过的老同志，以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员，西藏自治区党政军负责同志等出席大会。

◀上接A01版

要在扩大内需空间上持续发力，深化文体旅发展融合发展，持续擦亮“放心消费在海南”品牌；发挥重大项目牵引带动作用，稳住重点市县投资，加强项目常态化储备，拓宽建设资金渠道，形成更多实物投资量。要在扩大开放发展上持续发力，对内积极融入全国统一大市场建设，在营商环境建设上创标杆，推动民营企业发展壮大；对外充分发挥双循环交汇点作用，积极开展国际大招商，拓展外贸外资增量。要在保障和改善民生上持续发力，积极拓展就业增收渠道，聚焦群众关切提升民生服务水平，加强防灾减灾救灾和安全生产监管，让自贸港发展红利更多惠及百姓。

会议指出，要增强系统观念，强化部门协同，提升行政效能，在工作中注入激情与活力的因子，以“高效办成一件事”为抓手，定盘子、理路子、开方子，做到共识共为、善作善成、实干快干、创先争优，为实现自贸港封关运作和“十五五”良好开局打牢基础。

省领导巴特尔、蔡朝晖、李锋、邹广、赵峰、刘平治，省政府秘书长符宣朝参加会议。

◀上接A01版

此外，投资账户灵活便捷且助力人民币国际化。境外投资者在参与试点时，可在海南自贸港内银行开立人民币银行结算账户（NRA账户）及自由贸易账户（FT账户）等，通过这些账户购买试点资管产品，账户使用具有较高灵活性。同时，《实施细则》鼓励以人民币计价及结算，这一举措在为投资者提供便利的同时，也将进一步推动人民币国际化进程。

中国银行海南金融研究院副院长王少辉认为，从境外投资主体看，试点面向境外机构投资者和境外个人投资者，开放范围比之前的资本市场互联互通渠道更大。从跨境开放模式看，海南跨境资管试点采取的是单边主动开放的模式，面向全球开放，不限特定区域，体现了海南作为自贸港更大力度、更高水平面向全球单边开放的导向。

中国人民银行海南省分行相关负责人表示，中国人民银行设定初始试点总规模，即境外投资者购买的试点资管产品资金净流入规模上限为100亿元人民币，未来可根据海南自贸港经济金融发展形势、国际收支形势、市场实际需求等，动态调整规模上限。

王少辉认为，此次跨境资产管理业务试点，能够发挥自贸港制度型开放优势助力“双循环”发展，为境外投资者提供更多投资境内市场的渠道，有助于吸引境内外资产管理机构的进入，将海南打造成为连接国内外资本市场的独特支点，在金融开放领域体现海南自贸港作为“双循环”重要交汇点的战略地位。

海南省重点城市空气质量日报

(2025年8月20日12时—8月21日11时)

城市名称	空气质量级别	PM _{2.5} 浓度(微克/立方米)	PM ₁₀ 浓度(微克/立方米)
海口市	优	12	23
三亚市	优	9	27
五指山市	优	5	20

发布单位：海南省生态环境监测中心

H 锲而不舍落实中央八项规定精神

■ 海南日报全媒体记者 张琬茜
通讯员 曾丽萍 实习生 曾一骏

“慢慢收拾腿，用力往外蹬，双腿快速夹紧。”8月19日下午4时许，海南师范大学龙昆南校区的游泳池内，几名学生正在教练看护下，扶着浮板学习游泳。

“这里水质干净，还有救生员时刻盯着泳池情况，我们玩得安全又尽兴。”一名学生说。

海南师范大学龙昆南校区游泳池

“为提升泳池使用率，学校党委多

次召开现场办公会，要求管理部门严

格对照泳池安全管理规范，切实保

障开放期间师生游泳安全。”海南师范

大学党委办公室副主任王腾介绍。

敞亮的售票处、干净的更衣室、标准的50米泳道……眼前焕然一新的景象，令游泳爱好者刘子健赞不绝口。“看到泳池开放的消息后，我就迫不及待想来体验一把！”最近两个月，刘子健每周都会前来打卡，从家步行15分钟可达，“泳池东边还专门开了一个扇门，进出更方便了！”

海南师大教育服务管理有限公司物业服务中心负责人韩飞介绍，此次改造重点对泳池面砖、休憩场地

等进行了全面升级，更衣室、淋浴间、储物柜等设施齐全，并配有专业的教练团队和完善的泳池管理体系，大幅提升了场馆的舒适性与安

全性。同时，泳池针对不同人群需

求推出次卡、年卡等服务，校内学生

可凭学生证优惠享用。

“水质是否达标是大家比较关心

的问题。”韩飞介绍，泳池配备了先进

水循环净化系统，每天营业结束后都

会及时消毒，每周还会定期进行一

次全方位的清洁。由于是露天场地，如

遇风雨天气，管理人员还会根据实际

情况对泳池进行不定期清洁。

正值暑假，不少海南师范大学附



海南师范大学聚焦师生关切，强化问题整改问效 “小事”办实，闲置泳池再开张

H 锲而不舍落实中央八项规定精神

■ 海南日报全媒体记者 张琬茜
通讯员 曾丽萍 实习生 曾一骏

“慢慢收拾腿，用力往外蹬，双腿快速夹紧。”8月19日下午4时许，海南师范大学龙昆南校区的游泳池内，几名学生正在教练看护下，扶着浮板学习游泳。

“这里水质干净，还有救生员时刻盯着泳池情况，我们玩得安全又尽兴。”一名学生说。

海南师范大学龙昆南校区游泳池

“为提升泳池使用率，学校党委多

次召开现场办公会，要求管理部门严

格对照泳池安全管理规范，切实保

障开放期间师生游泳安全。”海南师范

大学党委办公室副主任王腾介绍。

敞亮的售票处、干净的更衣室、标准的50米泳道……眼前焕然一新的景象，令游泳爱好者刘子健赞不绝口。“看到泳池开放的消息后，我就迫不及

待想来体验一把！”最近两个月，刘子健每周都会前来打卡，从家步行15分钟可达，“泳池东边还专门开了一个扇门，进出更方便了！”

海南师大教育服务管理有限公司物业服务中心负责人韩飞介绍，此次改造重点对泳池面砖、休憩场地

等进行了全面升级，更衣室、淋浴间、储物柜等设施齐全，并配有专业的教练团队和完善的泳池管理体系，大幅提升了场馆的舒适性与安

全性。同时，泳池针对不同人群需

求推出次卡、年卡等服务，校内学生

可凭学生证优惠享用。

“水质是否达标是大家比较关心

的问题。”韩飞介绍，泳池配备了先进

水循环净化系统，每天营业结束后都

会及时消毒，每周还会定期进行一

次全方位的清洁。由于是露天场地，如

遇风雨天气，管理人员还会根据实际

情况对泳池进行不定期清洁。

正值暑假，不少海南师范大学附

属小学的学生也在家长的带领下前来畅游，或学习游泳技能，或加紧赛前训练、泳池里热闹非凡。韩飞介绍，开学后还将为大学生们开设游泳课程，增设游泳培训班，强身健体的同时能掌握自救和急救技能。

闲置泳池重焕生机，是海南师范

大学扎实推进“我为师生办实事”工程

的缩影。自学习教育启动以来，该校

领导班子领题攻坚，直击痛点，以作风

建设之“小”成就服务效能之“大”，以

一系列精准务实的“小切口”举措，让

师生们的获得感与幸福感看得见、摸得着。

闲置泳池重焕生机，是海南师范

大学扎实推进“我为师生办实事”工程

的缩影。自学习教育启动以来，该校

领导班子领题攻坚，直击痛点，以作风

建设之“小”成就服务效能之“大”，以

一系列精准务实的“小切口”举措，让

师生们的获得感与幸福感看得见、摸得着。

（本报海口8月21日讯）